
Åñãáóßá 3�ÑÏÓÅ��ÉÓÔÉÊÅÓÌÅÈÏÄÏÉ
3.1 �ïëõùíõìéêÞ ðáñåìâïëÞÁóêÞóåéò 3.1 - 11. ¸ó�ù �ï ïëïêëÞñùìáI = 1∫

0

dx
√
1 + x4 ìå èåùñç�éêÞ �éìÞ: I ≈ 0:927 0373: (3.1 - 1)i) Íá ãßíåé ðñïóÝããéóç �çò ïëïêëçñù�Ýáò óõíÜñ�çóçò ìå �ï ðïëõþíõìïðáñåìâïëÞò �ïõ Lagrange (÷ùñßò �ïí �åëéêü õðïëïãéóìü ìüíï �çí åöáñìï-ãÞ �ïõ �ýðïõ), áí�ßó�ïé÷á �ïõ Newton, ü�áí ïé êüìâïé åßíáé ó�á óçìåßá:x0 = 0; x1 = 0:3; x2 = 0:6; êáé x3 = 1:0: (3.1 - 2)ii) Íá õðïëïãéó�åß �ï ïëïêëÞñùìá (3:1−1) ÷ñçóéìïðïéþí�áò �ï ðïëõþíõìïðáñåìâïëÞò �ïõ Newton êáé íá ãßíåé óýãêñéóç �ïõ áðï�åëÝóìá�ïò ìå�ç èåùñç�éêÞ �éìÞ.2. ¸ó�ù ü�é �á óçìåßá x0; x1; x2 êáé x3 éóïáðÝ÷ïõí, äçëáäÞ h = xi+1 − xiãéá êÜèå i = 0; 1; 2; 3. Äåßî�å ü�é

2 ! f [x0; x1; x2] =
f (x0)− 2f (x1) + f (x2)h2

;1



2 �ñïóåããéó�éêÝò ÌÝèïäïé Êáè. Á. ÌðñÜ�óïò
3 ! f [x0; x1; x2; x3] =

1h3
[−f (x0) + 3f (x1)− 3f (x2) + f (x3)] :3.2 ÌÝèïäïò �ùí åëÜ÷éó�ùí �å�ñáãþíùí¢óêçóç 3.2.1¸ó�ù �á äåäïìÝíá:xi 0.3 0.5 0.7 1.4 1.8 2.2 3.5yi 0.0647 0.0985 0.2490 1.0395 1.5393 3.5941 4.0549Ìå �ç äéáêñé�Þ ìÝèïäï �ùí åëÜ÷éó�ùí �å�ñáãþíùí íá õðïëïãéó�ïýíi) �ï ðïëõþíõìï 1ïõ, áí�ßó�ïé÷á 2ïõ âáèìïý (ðñïáéñå�éêÞ ç ëýóç �ïõóõó�Þìá�ïò) ðïõ �á ðñïóåããßæåé. Ó�ï ðïëõþíõìï 1ïõ âáèìïý íá õðïëïãé-ó�åß �ï óöÜëìá �çò ðñïóÝããéóçò.ii) Íá ãßíåé ç ãñáöéêÞ ðáñÜó�áóç �ïõ ðïëõùíýìïõ 1ïõ âáèìïý �çò ðåñßð�ùóçò(i) êáé �ùí óçìåßùí (xi; yi).3.3 Splines¢óêçóç 3.3.1Íá ãñáöåß ç ìïñöÞ �ïõ óõó�Þìá�ïò õðïëïãéóìïý �çò êõâéêÞò spline �çò¢óêçóçò 3:1− 1 (1) ìå êüìâïõò �á óçìåßá (3:1− 2), ü�áíi) ïé óõíïñéáêÝò óõíèÞêåò ðáñåìâïëÞò (5:1:3−8) �ïõ ÌáèÞìá�ïò 5 óõìðßð�ïõíìå �éò �éìÝò �çò ðáñáãþãïõ �çò ïëïêëçñù�Ýáò óõíÜñ�çóçò ó�á Üêñáóçìåßá,ii) ç spline åßíáé öõóéêÞ.Óçìåéþóåéò 3.3 - 1

• Óå üëïõò �ïõò õðïëïãéóìïýò íá ãßíå�áé ó�ñïããõëïðïßçóç �ùí áðï�åëå-óìÜ�ùí ó�á 5 äåêáäéêÜ øçößá.
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• Ïé åñãáóßåò, áêüìá êáé ü�áí åßíáé ÷åéñüãñáöåò, ðñÝðåé íá åßíáé êáèáñï-ãñáììÝíåò.


